

到2022年争取创成国家生态文明建设示范市

安庆开启生态文明建设新征程

本报讯(记者 项珍)记者从市生态环境局获悉,我市生态文明建设示范市规划(2018-2022年)正式印发,通过实施六大类53个重点项目,力争到2020年,达到省级生态文明建设示范市考核验收标准;2022年,争取创成国家生态文明建设示范市。

建立湖长制、城镇人均公园绿地面积达到15平方米/人、城镇新建绿色建筑比例达到100%、公众绿色出行率达到50%……根据规划,我市

坚持保护优先、绿色发展、以人为本、创新引领、彰显特色、共建共享的原则,建设生态空间体系、生态经济体系、生态环境体系、生态生活体系、生态文化体系、生态制度体系等六大类53个重点项目,在保护生态红线区域、发展战略性新兴产业、完善乡镇污水处理设施、开展黑臭水体整治、建设生态文明教育基地等工程上持续发力,努力建设“资源持续利用、生态环境良好、政府廉洁高效、人民幸福安康、城乡安全整洁、

群众满意度高”的美丽安庆。

按照规划,到2020年,我市将全面启动生态文明建设示范区创建工作,生态产业结构和布局基本形成,生态空间不断优化,生态经济质量和效益显著提高;生态环境质量稳步改善,城乡基础设施完备,生态制度体系基本健全,

全社会生态文明意识普遍增强,人民生活幸福感明显提高,创成省级生态文明建设示范市。到2022年,我市空间开发格局将进一步优化,资源能源利用率不断提高,生态环境质量持续改善,生态文明制度体系基本建立,创成国家生态文明建设示范市。



近年来,怀宁县把项目建设作为改善发展环境的“新引擎”,全力推动合安高铁、合九高铁(怀宁段)、G206改建工程(怀宁段)等一大批重点项目建设。图为总投资1.012亿元的纬六路跨越安庆线立交工程建设施工现场,预计9月份完工并试运行通车。
檀志扬 徐叶权 摄

设立不少于5000万元的专项资金 “真金白银”促进现代农业发展

本报讯(范碧林 记者 沈永亮)5月28日,2019年全市促进现代农业发展若干政策印发,今年我市继续设立不少于5000万元的专项资金支持农业农村发展,这是我市连续第七年出台促进现代农业发展政策。

今年我市将重点支持产业扶贫、夯实基础、乡村建设、发展壮大乡村产业、深化农村改革等五个方面。产业扶贫方面,大力支持龙头企业在贫困村建基地、扶贫车间;夯实基础方面,侧重稳定粮食生产、发展特色种养;乡村建设方面,重点支持农业废弃物资源化利用;发展壮大乡村产业方面,重点支持“一村一品”“一县一业”、培育龙头企业、品牌创建及整合、一二三融合等;深化农村改革方面,继续鼓励农村集体产权制度改革、培育新型农业经营主体和服务组织。

与去年相比,今年政策有所调整。市农业农村局相关负责人表示,为支持林长制改革,根据市委、市政府统一部署,将会单独制定林业奖补政策,所以今年现代农业奖补政策对往年的林业奖补实行全

部退出。另外,为支持特色稻(如小红米等)及再生稻发展,藏粮于技、稳定粮食产量,提高种粮效益和农民种粮积极性,今年新增“对当年集中连片种植特色稻1000亩以上的经营主体,每个奖补10万元;对当年集中连片种植再生稻500亩以上的,每亩奖补100元,最高不超过10万元”。同时,为大力开展皖粮入川、皖粮西进,与长三角、珠三角等地建立密切的产销合作关系,今年我市新增“对粮食企业开展跨省产销对接,直接销往外省(市)的粮食企业,每万吨奖励5万元,最高不超过20万元”。

此外,今年现代农业发展政策部分内容在去年的基础上做了修改。如:为了鼓励更多山区企业参与秸秆收储和综合利用,在去年“重点支持储运体系建设,对新建占地面积不少于2000平方米、收储能力不低于2000吨的秸秆收储点,分别奖励10万元”的基础上修改为:“重点支持储运体系建设,对新建占地面积不少于2000平方米、收储能力达到1000吨、2000吨以上的秸秆收储点,分别奖励5万元、10万元”等。

白水湖环境治理工程8月份竣工

退地还湖 一湖清波潋滟可期

本报讯(胡忠 记者 江露露)5月31日,我市白水湖环境治理工程正在加快推进:150多台机械共同作业,95万方的土方正陆续被挖走,将还给白水湖37.15公顷的水面、25.57公顷的湿地,打造水清岸绿的生态区。

白水湖属于破罡湖水系,位于市经开区圆梦新区境内。2004年因安庆电厂发展需要,白水湖区域55.5655公顷的土地成为其工程的建设用地,随后该区域被纳入市经开区圆梦新区建设用地范围。2017年以来,圆梦新区的站南路、阳光路、内环西路等道路在这里建设起来,同时,因市政基础设施建设需要,在道路建设时将建设多余土方就地回填,白水湖水面不断被蚕食。“共占用了45公顷,其中湖面是36.83公顷,其余的是湿地。”市经开区安监局局长陈正青介绍。

为打造水清岸绿产业优美丽长江(安庆)经济带,2018年底,白水湖环境治理工程提上日程。“在泉潭

峡我们通过占补平衡补偿了湿地25.57公顷,去年年底已经完工。今年4月25日正式实施水面补偿工程,在我们原来占用湖面的地方通过退地还湖,计划补偿37.15公顷水面。”陈正青说,“加上湿地共62.72公顷,大于被占用的面积。”

站在湖畔举目四顾,一侧是断断续续的积水洼地,一侧是挖机轰鸣中的土丘,土方一车接着一车运走,一个月后,这里将连成一片,成为真正的白水湖。“为了抢抓晴好天气,我们一共上了45台挖机、17台推土机,还有90多辆运土车,每天清运土方4万方左右,目前一共挖运土方45万方左右。”工程施工负责人叶圣明介绍。

“项目总体要挖运土方95万方左右,预计在6月底前完成全部的土方挖运工作。”市经开区建筑工务局副局长吴进介绍,工程总造价近1500万元,在土方挖运完成之后还将实施4.7公里的生态护坡工程,计划8月20日全部竣工,届时将还出一片水清岸绿的生态区。

打击欺诈骗保飞行检查

17家医药机构违规受到处理

本报讯(徐媛 张俊艳)记者在市医保局获悉,在今年5月市医保局开展的打击欺诈骗保“利剑行动”飞行检查中,17家医药机构违规受到处理。根据医保基金检查全覆盖、零容忍的要求,今年市医保部门持续加大对定点医药机构欺诈骗保监督检查力度,重点打击诱导住院和虚假住院等行为,发现一起、查处一起,绝不让医保基金成为“唐僧肉”。

在检查中,全市共有17家医药机构违规受到处理。接受处理的17家医药机构中,存在串换药品、弄虚作假的行为、在店堂内摆放和经营生活用品及日化用品、药师不在岗、门诊无日志、违规过度诊疗、违反新农合村室管理规定、向参保

人提供使用医保卡购买生活用品服务行为等违规行为。对这17家医药机构,市医保局暂停医保服务协议14家,暂停期限最短的1个月,最长的6个月。另外解除服务协议3家。

据悉,今年市医保局实行全市统一的协议文本,强化协议履约管理;开展“诱导住院、虚假住院”专项治理行动;做好国家基金监管信用体系建设试点工作,建立违规定点医药机构和参保人员诚信“黑名单”制度和医保医师制度;对举报欺诈骗取医保基金行为实行奖励制度;开展医保基金“跑冒滴漏”综合治理等行动,维护医保基金安全,不让医保基金成为“唐僧肉”。